

“攀比”来的安全奖……



“区长,这矿区里得给个说法,我们几个班组同时领取试电笔,可凭啥充填二班还享受到200元的奖励?”这是8月8日,冬瓜山铜矿充填区在填报一份安全奖励单时发生的一幕。

向区长张卫东“兴师问罪”的是充填三班班长周云。当天,他在领取试电笔时,得知充填二班班长董明不仅领到一支试电笔,还能得到一笔安全奖。一打听,其他班组也只领到一支试电笔,这可让周班长有些沉不住气。

暂不说这200元奖励是咋回事。其实,单就充填班组配备试电笔一事,就有些“不合情理”,因为在充填班组人员当中,主要是以充填工岗位为主,其日常工作内容都是围绕采

充填,做好放砂口管道调整、采场巡护、排水泵开启等事项。这次董明班组和其他三个充填班组不仅配备了试电笔,区里还特意奖励了充填二班。此事一经传开,立马引起兄弟班组的“嫉妒”。“难道真是区长有偏心?”“醋意”大发的充填三班青工小许向班长质疑道。

事情的来龙去脉还得从8月2日区里召开的每周班组安全会例会上说起,会议在班组发言环节,各班组都在反馈与采场充填息息相关的事情,董明却出人意料地向区里建议给每个班组配备一支试电笔,他的话音刚落,立即引起部分班组的诧异。在场的材料员也是面带难色地解释说:“只有正规电工才能在矿里领到试电笔。”

董明想要一支试电笔,也并非一时心血来潮。随着近期井下充填排水设备的增多,各生产班组需要分班次做好各类排水泵的启动与断电操作,董明在每次伸手合闸或关闭电源时,总要先习惯

性地对排水泵控制开关的上、下桩头细心检查一番,苦于没有验电专用“装备”,他也只能凭肉眼查看。“要是手上一支试电笔,操作起来就会更加踏实了。”董明在心里这样想着。每次看见电工师傅手持试电笔维护检查排水泵供电设施时,无不令董明羡慕不已。“一定要向区里建议给咱们充填班组也配备试电笔。”当董明向工友说出这一想法时,大伙都说他是在和电工师傅“攀比”。“为了安全,我不在乎有人说我啥。”董明果断地说道。

“给生产班组配备试电笔,尚无这个先例啊。”当区长张卫东听到这一建议后,也是皱起眉头。但张区长接着又说道:“眼下,充填排水可谓是遍地开花,尤其是老区负520米中段,需要三班次排水。这些排水设施在早、晚班,全靠生产班组操作,他们手里没有最基本的验电工具,也确实是个隐患。”

为了充填生产班组能够“名正言顺”地领取到试电笔,为了彻底消除潜在的安全隐患,区里可没少费周折。再说8月2日班组安全例会结束后,刚好轮到充填三班公休,公休期间,跟着就是夜班,等到他们上白班时,又赶上6日、7日双休,这期间围绕试电笔发生的一些事情,都与周班长打了“时间差”。原来董明不仅在班组安全会上提出配备试电笔,他还向区里递交了一份书面建议,支部书记潘红军看了后,认为这项建议非常有价值,随即与张区长一合计,决定拿出200元奖励这条“安全金点子”。

当潘书记向周云解释这一连串事情真相时,周云班长顿感自己脸上火辣辣的,但骨子里却又升起另一种“攀比”劲,只见周班长说道:“董明班长不仅想着充填分内事,连细节安全都考虑在心,在今后的工作中,我一定要多向董班长‘攀比’安全上的好做法。”

汪为琳

铜冠机械公司学习《中国共产党问责条例》等

本报讯 日前,铜冠机械公司党委中心组全体成员认真学习并讨论了《中国共产党问责条例》。同时,学习传达了集团公司党委关于深入推进“两学一做”学习教育文件精神。王征社

铜冠物流金铁分公司一行赴南京钢铁参观学习

本报讯 日前,高温酷暑,铜冠物流金铁分公司一行5人驱车前往南京钢铁铁路运输中心,参观学习铁路道口远程集中监控操作系统。据悉,近年来,南京钢铁铁路运输中心铁路道口采用了远程集中监控操作系统,具备成熟的管理制度,完善的操作流程,可靠的安全卡控措施。为了尽快掌握运用该系统的全面管理,当日,铜冠物流金铁分公司派出相关管理人员赴南京钢铁铁路运输中心参观学习,借鉴其成功的管理经验。

在南京钢铁铁路运输中心,该分公司一行先后参观了信号值班室,铁路货运用站场,铁路道口远程集中控制操作室等,双方就行车组织、设备维护及远程控制系统进行了友好交流,达到了取长补短的目的。邹卫东

天马山矿业公司全力打造反腐倡廉风清气正新环境

本报讯 在近日召开的中共天马山黄金矿业公司第二次党代会上,选举产生新一届纪委,面对党风廉政建设和反腐败斗争的新形势,进一步统一思想明确任务,提出全力抓好今后五年的反腐倡廉建设。

该公司纪委从以下方面加强纪检监察和自身建设:牢记职责使命,以增强执行力为重点,加强作风建设,努力营造风清气正和兴的良好环境,把执行力作为领导人员作风建设的首要任务,把高效执行作为加强企业管理的第一要素。自觉尊崇党章,以深化“两学一做”学习教育为核心,发挥带头作用,进一步凝聚攻坚克难的正能量和转型发展的精气神,做到学习担当,凝聚改革发展的强大合力。突出教育制度与监督并重,不断筑牢思想道德防线。坚持不忘初心,以深入学习“七一”讲话为指导,强化从严治党,为“十三五”规划的顺利实施奠定基础。深入贯彻讲话精神,进一步保持反腐倡廉的高压态势,牢固树立严管就是厚爱的思想,把握运用好监督执纪“四种形态”。突出惩治重点,加大重点领域和关键环节治理腐败力度。特别是抓好党委主体责任和纪委监察责任落实,集中学习贯彻“准则、条例”,坚持每年对基层党支部两个责任的执行情况进行责任考核。规范制度建设,以完善阳光工程监督机制为根本,加强权利监督,积极打造党风和反腐倡廉标准化建设工作品牌。重点是加强对三重一大制度执行情况和阳光工程执行情况的动态监督。全力推进标准化建设,夯实工作基础,提升反腐倡廉工作科学化水平。加大监察力度,以企业管理突出问题为重点,深化效能监察,进一步促进企业管理优化升级。深入开展效能监察,融入中心进入管理,有效履职,按照管理中的再管理,监督中的再监督,围绕矿业公司挖潜降本增收提效科学选题立项,加强监察力度。加强信访工作维护企业稳定,高度重视信访举报工作,多渠道多形式健全信访举报平台,进一步加强对纪检队伍建设,提升专业履职水平。巩培汉



铜冠投资金泰玻璃公司职工日前正在查看新产品玻璃钢线条。金泰玻璃公司为提高产品市场竞争力,增加产品销量,积极研发新产品,并取得了成效,成功地研制出玻璃钢线条,用以替代冶炼、化工等行业屋面钢结构线条。新产品不仅克服了传统钢结构线条易腐蚀的弊端,还延长了使用寿命,降低了维护费用和检修安全风险。目前,该公司这一新产品正在申报国家专利。王红平 王强 摄

有色置业公司创新推进“两学一做”学习教育



本报讯 日前,有色置业公司为切实将“两学一做”学习教育抓好、抓实,抓出成效,该公司两级党组织根据实际和不同单位、部门党员工作岗位的特点,通过分层施教、因地制宜等措施,分层次、分对象、分领域,有针对性地抓好经常性教育,积极探索学习教育的新途径新方法。

创新了活动载体和学习平台。在有色置业内部网站建立了“两学一做”学习平台、“有色置业党旗红”微信群以及科干、安全一家亲、文体爱好微信群等新学习平台。“两学一做”学习平台开通以来,已发布上级要求、学习资料和有色置业学习教育开展情况等信息70余篇;“有色置业党旗红”微信群,已发“两学一做”在基层、党章党规知识选择、各级党员先进典型事迹等学习资料和信息400余篇,增

强了学习的灵活性和趣味性,取得了良好的效果。

建立了党支部书记周例会制度。在每周生产经营例会的同时召开支部书记例会,各党支部书记和党群部门负责人交流党建工作和“两学一做”开展的最新情况,分析问题和不足,讨论改进措施,做到行政工作和支部工作同步汇报、同步部署、同步督查、同步考核,克服“两张皮”现象,有利于落实支部书记责任清单,促进一岗双责的落实,促进“两学一做”实效性。

将学习教育与生产经营以及党建思想政治等重点工作紧密结合。通过开展学习教育来推动项目管理进度、提高办证效率、降低库存去化速度、高效办文办会办事,切实落实降本增效方案,发挥党员在防洪抢险防暑降温等急难险重工作中的先锋模范作用。

强调过程控制。严格把握集团公司“两学一做”总体部署和要求,既发动又推动,既培训又自律,做到周一汇报,

一周一部署,一周一督查。每周例会上,党支部书记汇报“两学一做”开展情况,按照方案节点及时提醒和指导,用过程控制来保证学习教育效果。通过扎实开展各项工作,深入推动“两学一做”学习教育,以优异的业绩向集团公司第二次党代会和有色置业第一次党代会献礼。

开展了“百日手抄党章”活动。通过抄写党章,边抄边读、全面系统、原原本本地学一遍党章,在抄写中加深理解并获得感悟。通过手抄党章,使广大党员对党章的学习更进一步,对党章的领悟更进一层,党员学习党章、贯彻党章、遵守党章、维护党章的意识得到了进一步加强。

全体党员在学习过程中作学习笔记和撰写学习心得。该公司党委在有关文件中明确要求全体党员要做好学习笔记,并撰写一定字数学习心得体会。通过作学习笔记促使广大党员的学习外化于形,通过撰写心得体会使广大党员的学习内化于心,有效提升了学习的效果。王松林 周尚清

安庆铜矿降本增效“千斤重担”人人挑见成效

本报讯 今年以来,安庆铜矿大力推行各项降本增效举措,该矿降本增效四个工作组发挥积极的职能作用,目前已取得实质性效果。

据了解,该矿以集团公司下达的各项生产经营任务为中心,全矿上下凝心聚力,精心组织一条龙生产,保证了三级矿量平衡和采、掘、出、充的有序衔接。从7月底对上半年生产经营完成情况进行全面分析来看,该矿上半年积极应对复杂的外部市场环境,已经取得了不错的市场效益。在“挖潜降耗,提质增效”活动中,有效地降低了成本费用,提高了经济增长的内动力。上半年主要生产产量、产品产量及销售收入均实现了时间过半任务过半的目标,实现利润大大超出预期水平,比年初预算减亏1757万元,连续4个月实现了扭亏为盈。

工程设备和能源管理工作组,通过加大自营施工、加强外包工程质量管

理,降低外委工程单价;充分利用直购电以及分时电价政策,加强修旧利费、降低外委维修率,严格控制设备备件消耗,实现了四项费用有大幅度节约。

方案设计和选矿技改工作组,对井下工程设计进行优化降本,通过加强方案设计审查、优化,减少掘进工程量和支护量、节省探、堵水费用等实现;优化充填设计,合理控制灰沙比、适度提高研石胶结充填率,降低充填成本和充填材料采购成本;从选矿优化角度,重点加强选矿车间和重介质厂现场管理,推进选矿自动化,改善选矿回收指标,在增产增收的基础上再实现末端及副产品增产增收。

财经人资综合组进一步优化劳动组合、重组部分相关联岗位、严格定编,提高劳动生产效率,降低人力资源和劳务成本;利用实验数据减少润滑油、脂、灯具的采购品种,破除高端产品价格壁垒,提高物资通用性;加速石门湖码头

金隆铜业公司党委组织观看党史图片展

本报讯 8月8日下午,金隆铜业公司党委组织中心组、部门及支部书记11人观看了《丰碑永存——纪念中国共产党成立95周年暨中国工农红军长征胜利80周年图片展》,深入推进“两学一做”学习教育,弘扬中华民族文化精髓。

该公司此次图片展包括战略转移开始长征、遵义会议伟大转折、用兵入神突出重围、斩关夺隘一往无前、艰苦卓绝理想胜天和共同北上胜利会师六个部分,通过大量珍贵的历史图片和

文字资料,反映了工农红军在长征阶段的不屈不挠、艰苦奋斗最终取得胜利会师的光荣事迹。

在一幅幅珍贵的历史图片前,该公司党员干部接受了一次深刻的党性教育洗礼。大家纷纷表示,要弘扬伟大的长征精神和党的优良传统,树立崇高的理想信念,严守纪律,团结协作,努力践行“四讲四有”合格党员标准,进一步提升精气神,汇聚正能量,强化执行力,圆满完成各项目标任务,为推动集团公司的发展做出更大贡献。陈潇 王承东

铜冠物流金铁分公司精心组织舍铜物料铁路运输

本报讯 为保障集团公司舍铜物料在铁路运输过程中的安全,铜冠物流金铁分公司高度重视、精心组织、合理安排、科学调度,尽量缩短舍铜物料在横港站中转的停留时间。

同时,在调车作业期间,该分公司车务段横港站当班调度员、货运员及治安员同步去现场进行看护,及时制止周边可疑人员进入铁路调车站场,金铁分公司及车务段值班领导也不定时到现场督促检查,确保集团公司舍铜物料在铁路运输过程中的“零”丢失。邹卫东

安徽工业职业技术学院教师暑期挂职锻炼圆满结束

本报讯 进入暑假以来,安徽工业职业技术学院31名教师冒着酷暑积极赴企业开展挂职锻炼,借此拓宽教师视野,了解最新技术动态,提升技术水平与实践能力的。教师去企业挂职锻炼是高等职业院校深化“产教融合、校企合作”的一项重要内容,是培养“双师型”教师的一条重要途径。”该学院相关负责人介绍说。

此次挂职锻炼从7月8日至8月7日,为期三周时间,挂职的单位共有20家,分别是铜陵安妮贝尔摄影、安徽旭络信息科技有限公司、铜陵泰龙装饰工程有限公司、铜陵南科电子有限责任公司、顺成汽车销售

服务有限公司、铜陵耐科挤出科技有限公司、铜陵市铜冠机械有限公司、铜陵金威铜业股份有限公司、铜陵求精机械、铜陵五松山宾馆、铜陵耐科挤出科技有限公司、铜陵国星化工有限公司、铜陵金健工程造价咨询有限公司、安徽岩土工程有限责任公司、安徽蓝天审计事务所、铜陵有色矿产资源中心、铜陵鑫润森实业有限公司、铜陵东瑞汽车贸易服务有限公司、铜陵市万达设备制造有限公司。

挂职期间,该学院教师们接触并处理日常企业工作,深入基层,考察生产现场,开展调研;参加会议,观摩学习,深入细致地了解企业的生产技术、工艺流程以及产品。傅大伟 徐婧婧



金冠铜业分公司分析化验中心职工日前正在进行溶样操作。近年来,该中心不断营造良好的学习氛围,提高职工学技能钻业务的积极性。王红平 史静 摄



近日,铜冠冶化分公司开展安全应急演练。通过安全应急演练,提高了操作人员的安全意识和应对突发事件的能力,为今年安全生产创造条件。孙晓林 摄

张述尧同志逝世

原铜官山铜矿退休干部张述尧同志因病医治无效,于2016年8月9日8时20分不幸在人民医院逝世,享年82岁。

张述尧同志于1934年1月出生,汉族,原籍重庆市南川区。1957年8月毕业于东北工学院,1957年9月参加工作,1971年11月入党。1957年9月至1976年7月,在铜官山铜矿先后担任老庙坑口采矿技术员,笔宝坑口生产副科长、露天矿生产技术科副科长、铜矿生产办公室副主任、主任等职,1976年7月至1977年10月铜陵有色公司设计所所长,1977年10月至1980年3月铜陵有色公司生产技术处处长,1980年3月至1980年8月铜陵有色公司地测处处长,1980年8月至1983年3月铜官山铜矿矿长,1983年3月至1991年9月铜官山铜矿党委书记,1991年9月至1994年5月铜陵有色公司副总工程师退休,正县级。

施了铜官山铜矿老庙山露天转坑下、涝山露天转坑下的全部生产技术工作;领导了铜官山铜矿深部开拓的方案设计;完成了一系列矿山重大技术改造,并参与了冶金工业部组织的《金属矿山下底柱崩落法》、《井巷工程掘进与支护手册》等书籍的编写工作。尤其在铜官山铜矿资源枯竭、经济效益下降的严重形势下,张述尧同志不避风险、临危受命,从集团公司回矿全面主持工作,解决老铜矿诸多生产、经营中的重大难题,为铜官山铜矿的经济发展做出了显著的成绩和贡献。张述尧同志一贯坚决拥护党的领导,工作作风严谨,严于律己,廉洁自律,他热爱祖国、热爱党,对待工作勤勤恳恳、认认真真、尽心尽职,他的一生是奋进的一生,是简朴的一生,是光荣的一生。

张述尧同志的遗体告别仪式定于2016年8月11日上午9时在市殡仪馆举行。

天马山黄金矿业有限公司
2016年8月9日